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1L  ACARAU 
ATA DA 16° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 06 (SEIS) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
14:571-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA E VAGNER 
EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA OS VEREADORES: 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA 
SILVEIRA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 160 SESSÃO ORDINÁRIA DO 10  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 06 DE MAIO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 055/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A REFORMA GERAL DO MERCADO PÚBLICO DE JURITIANHA, CONHECIDO 
POPULARMENTE COMO "BARRACÃO"; 

o INDICAÇÃO N° 056/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DAS FLORES, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

INDICAÇÃO N° 058/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA CELEBRAR CONVÊNIO COM O INCRA/CE E O MINISTÉRIO DA 
AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO EM PROL DE OBTER A CESSÃO DE 
ÔNIBUS-ESCRITÓRIO EM FAVOR DA SECRETÁRIA DE MEIO AMBIENTE DE NOSSO 
MUNICÍPIO; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o INDICAÇÃO N° 055/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A REFORMA GERAL DO MERCADO PÚBLICO DE JURITIANHA, CONHECIDO 
POPULARMENTE COMO "BARRACÃO"; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou sobre 
a possibilidade de se fazer dois pisos abaixo à oferta do trabalho já existente 
com a venda do peixe, da carne, cereais e na parte de cima com vendas de 
produtos artesanais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 

  

subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que cuidar dos equipamentos públicos é de grande 
importância pros Munícipes. 
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PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃOS DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA E OAULO CÉSAR 
ROCHA; 

o INDICAÇÃO N° 056/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DAS FLORES, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES contempla 
muitos moradores do Distrito de Juritianha em principal a Rua das Flores, que 
muito em breve, serão asfaltadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever o 
requerimento. Comentou que os Munícipes desejam esta ação dentro das suas 
comunidades ficando feliz em saber também que a Rua Mestre Belo será 
contemplada. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA; 

o INDICAÇÃO N° 058/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA CELEBRAR CONVÊNIO COM O INCRA/CE E O MINISTÉRIO DA 
AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO EM PROL DE OBTER A CESSÃO DE 
ÔNIBUS-ESCRITÓRIO EM FAVOR DA SECRETÁRIA DE MEIO AMBIENTE DE NOSSO 
MUNICÍPIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que é 
interessante a questão desse convenio porque dentro de ônibus se pode fazer 
alguns atendimentos de Cadastro Ambiental Rural, documentos ligados a 
Secretaria de Meio Ambiente que possam levar o mesmo para dentro da 
comunidade. 

1:119,5 101 	 4 -*mi 10161 a W1,111 W-6x41 	a#1161: 15 pediu para subscrever ao 
requerimento sentindo a falta de Políticas Públicas nessas áreas. Que o Ônibus-
Escritório será muito bem vindo ao Acaraú. 

3 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

k'À  ACARAL 
PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA; 

. 	PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 
ABRIGO MUNICIPAL DE ANIMAIS EM ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO pediu apoio dos 
colegas Vereadores e do Governo Municipal para que esse projeto seja 
apoiado e realizado, pegando um espaço em prol de colocar os animais soltos 
das ruas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que é super 
importante cuidar desses animais para que não gere acidentes, nem doenças, 
tendo certeza que o Poder Executivo irá abraçar esse projeto colocando o 
mais rápido possível esse atendimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
já existe uma Lei que não trata necessariamente de abrigo, mas que existe, 
desde 2016 uma que trata da Esterização Gratuita e Controle Populacional dos 
Animais de Rua e que a Prefeitura já poderia cuidar disso. Infelizmente o Plano 
Plurianual que foi aprovado ano passado não tinha nenhuma previsão de 
gastos na área com animais, se quer com essa Lei da qual está em vigência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou ao 
Vereador Jarbas pela iniciativa, pois é preciso essa sensibilização com os 
animais de ruas para não haver nenhum transtorno. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 
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REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou que foi 
procurado pela localidade de Ostras e Óleos D'água com relação as estradas. 
Hoje, segundo o vereador, é umas das piores estradas que existem em seus 
trechos fazendo com que pare até o transporte escolar de circular. Pediu 
material para poder ser resolvido esse problema pedindo apoio aos Nobres 
Vereadores e Secretário. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu permissão para 
subscrever o requerimento. Disse ainda, concordando que realmente são 
estradas instransitáveis, citando também Lagoa Dantas e Mirindibas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever concordando que a situação está bem complicada. Falou também 
sobre a estrada de Cauassu de Dentro em Salinha onde os trasportes escolares 
não está passando. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO pediu permissão 
para subscrever. Comentou que essa região a patrol está presente hoje em 
Mirindiba entendendo que a quadra invernosa está intensa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever. Comentou que a máquina trabalhou até Croatá e que a 
mesma se encontra em Mirindiba onde vai ser feita até a Lagoa do Carneiro. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que a maior 
grandeza do ser humano é a humildade, reconhecer que os mesmos são 
representantes do povo e que querem cuidar o máximo que puder. 

agradeceu aos 
vereadores que subscreveram o requerimento. Disse ainda que na Localidade 
de Ostras se passar a máquina para raspar vai é piorar e que tem que ser 
colocado material. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que a 
mesma situação ocorre de Aranaú ao lmbé e que precisa ser resolvido. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, CLAUDENIR SILVEIRA 
SOUSA, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

IÁ 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 10  ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! Comentou sobre o benefício onde alguns Servidores 
Públicos tem e outros não. Essa semana o repassaram que um Servidor 
da Guarda Municipal teve capacidade de cumprir 56 horas extras 
durante o mês, quanto que a média máxima era de 32 horas da qual é 
preciso humanamente cumprir essa carga horária. Existem Servidores que 
está ganhando 2 mil reais em serviços relevantes, pessoas que tinham 
seus salários de mil e setecentos reais hoje, nesta gestão, tem salário de 
mais de 4 mil reais, aparentemente exercendo a mesma função. Disse 
ainda que esta Casa tem a obrigação de fiscalizar com o que é gasto 
com o dinheiro público. Portanto por mais que tenhamos uma nova 
Administração da Bandeira da Renovação de uma Nova Política o que 
se percebe, infelizmente é que não há nada de "novo", no atual reino 
de Acaraú. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 20  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou que mais uma Escola em Lagoa do Carneiro 
foi entregue para a alegria da população com materiais novos 
escolares. Falou que esses Auxiliares de Serviços Gerais citados nas 
palavras do Vereador Ênio de Anadrade, podem se formar tendo uma 
faculdade. Sobre a questão do transporte escolar muitos dos mesmos 
foram recebidos sem baterias, sem estep e que até hoje existem ônibus 
abandonados da qual a Prefeita está tentando concertar. Sobre a 
questão de um (quebra-mola) que liga a estrada Juritianha a Cauassu 
onde a estrada saiu e que a briga se estende agora devido a esse 
problema onde não precisava fechar a estrada achando que é 
necessário bom senso. Disse também que a Comunidade precisa de 
tempo para que as coisas possam ser realizadas. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE comentou que o 
Vereador Cláudio Jean fez uma manifestação que já era previsível 
acontecer essa mobilização na comunidade. Disse com toda 
tranquilidade que o povo de Ilha do Rato, Vila Moura, Cachorro Seco as 
pessoas estão apreensivas e feliz com o Projeto de Mobilidade, pois a 
estrada era um sonho a décadas. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA PEDE UMA PARTE COMENTE que 
não era envolvido com a Administração do Ex Prefeito Pedro do Cleto e 
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sim Presidente do Sindicato, inclusive teve vários problemas e que o 
Município teve várias manifestações. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 30  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Comentou que entrou em contato com algumas pessoas da 
Gestão, fez um requerimento na Casa aguardando ação, embora 
algumas pessoas falaram que esperaram pelo mesmo e que ele agiu até 
onde poderia. Sobre a estrada de Cauassu de Dentro está realmente 
intransitável e que é preciso manutenção urgente, pois até transporte 
escolar não está conseguindo passar porque é uma parte de lama 
ligada aos viveiros de camarão se tornando complicado. Sobre os 
pedidos de pavimentação de algumas ruas do Distrito de Juritianha 
tivemos treze ruas pavimentadas. Sobre o Mercado Público de Juritianha 
a muito tempo merece, principalmente nos finais de semana e que muito 
em breve sairá essa reforma. Deixou para o público um convite onde na 
segunda feira dia nove faz dois anos que seu pai faleceu e gostaria que 
as pessoas fossem a Missa em Juritianha. Seu pai nasceu em Juritianha 
Acaraú onde sempre morou na mesma. O mesmo trabalhava na 
agricultura e na pesca, teve três filhos, Jean, Jackeline e Cláudio Jean, 
tendo depois com a partida de sua irmã Helena e sua sobrinha Célia. 
Firmou-se também na venda de coco seco, castanhas e alguns 
alimentos da qual o vereador segue a vida que o mesmo deixou. Era 
devoto de Santa Rita de Cássia onde construiu uma casa próximo a 
Igreja com o intuito de assistir as missas campais, afinal já era um pouco 
debilitado a se mobilizar. Agradeceu pelo momento e relembrando do 
convite na Igreja Matriz de Juritianha às 19:001H1 da noite. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que José 
Osmar era um homem humilde, trabalhador e brilhante ser humano e 
que a família era um exemplo. O mesmo irá fazer de tudo para está 
presente na missa participando desse momento tão importante. 

PRESIDENTE  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
já havia falado sobre um determinado local com um momento de oração, de 
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reencontro com seus entes queridos agradecendo o apoio de todos os 
vereadores que aprovaram por unanimidade e que, infelizmente até agora 
não teve retorno nem de sim e nem de não. Ainda paira muito que os 
vereadores trabalham na Prefeitura, disse o vereador e que são entidades 
diferentes e poderes diferentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA comentou que o 
povo não tem paciência, querem as coisas rápidas e eis a rapidez de fazer 
esse (quebra-mola), porque as pessoas tem casas, filhos e tem medo que 
aconteça algo ruim. Comentou sobre seu tio Osmar pai do vereador Cláudio 
Jean dizendo que seu histórico foi muito importante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES falou aos 
moradores de Ilha do Rato, Mirindiba que a Gestão tem trabalhado sim para 
resolver esses problemas, inclusive a máquina está trabalhando hoje na 
Merindiba. Ao lado da Câmara já está sendo feita a Delegacia da Polícia Civil, 
o Centro de Acaraú também irá ser construído e outras coisas importantes para 
os Munícipes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
tenta colocar algumas soluções com Projetos de Indicação, Projetos de Lei e 
que nem sempre são os mesmos que tem o direcionamento do Orçamento 
Público do Município pra fazer acontecer e isso passa por um planejamento. O 
mesmo desejou um ótimo dia das mães, aos pais e avós que também são 
mães e a sua familla pelas mães maravilhosas que tem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA parabenizou a Prefeita pela 
iniciativa em contemplar mais uma escola proporcionando aos alunos 
materiais pedagógicos e aos pais felicidades. Fica feliz pelo projeto de asfalto 
em Aroeira a Juritianha, passando por Mirindiba, Croatá, lmbé até Aranaú, 
Hospital para acalentar pessoas. A Praça da Matriz vai ser um cartão postal 
para o Acaraú onde será lançada a ordem de serviço no dia 13, sem esquecer 
da Delegacia Regional e que são instrumentos prioritários. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO desejou um Feliz 

 

dia das Mães para todas, em especial de quem faz parte de sua família. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES desejou também 

  

suas felicitações a todas as mães. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA aproveitou o insejo 

 

para desejar feliz dia das mães a todas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA desejou felicidades a todas 

  

as mães do nosso Município e do mundo. 
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DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 13 
DE MAIO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃOJ" 
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